

# 群众需求始终“置顶” 民生服务绝不“打烊”

12345政务服务便民热线

## 在这里，感受“不下班的服务型政府”

春节后第一个工作日，记者来到烟台12345政务服务便民热线大厅，大厅内一排排红色国旗格外醒目，热线依然如往常一样繁忙。

“新年好，这里是烟台12345政务服务便民热线，请问您想反映什么问题？”话务座席前，话务员们身着统一服装，头戴耳麦，面带微笑，紧盯屏幕，一边细心地跟市民沟通，一边不停地敲打键盘进行记录。记者从墙上悬挂的热线监控平台显示屏上实时看到，截至当日10时42分，该中心已接到市民拨打的热线电话2695个，接通率100%，均在15秒内接通，按时办结率100%。

春节期间，12345热线受理来电多涉及供暖、供水、供电等方面问题。特别是大年初三寒潮来袭，气温骤降，供暖不达标、自来水停水等市民类投诉来电量激增。为了让市民过一个温暖幸福、安全祥和的春节。12345热线24小时全天候服务，打造“不下班的服务型政府”。中心内200余名话务员在春节期间轮班坚守在工作岗位上，24小时不间断倾听群众心声、解决民生诉求。单日平均话务量3091条，最高时达到4615条。

热线值班主任张倩介绍，热线对水电气暖突发故障、夜间施工噪音扰民等亟需解决的事项有明确规定：承

办单位30分钟内联系群众、最迟3个工作日内办理完毕，并实时反馈来电群众。诉求快速办结服务得到群众广泛好评。

热线运营中心主任李明介绍，2023年，热线将一如既往按照市委、市政府“城市总客服”的要求，加快推进标准化建设，提升智能化水平，争取省级智能化、省级协同受理机制试点，打通“服务一流、团队一流、设施一流”的服务平台，聚焦企业、群众诉求办理的满意率和解决率，推动合理诉求“一办到底”，争创全省、全国一流热线。

YMG全媒体记者 盖鹏

烟台市公共法律服务中心

## 15个窗口即时受理诉求

兔年上班首日，记者看到，前来烟台市公共法律服务中心各窗口咨询或办理业务的市民络绎不绝，工作人员迎面先热情地问候一声“过年好”，随即认真受理市民的法律诉求，始终将群众需求“置顶”。

“谢谢！谢谢！”芝罘区某物流公司的聋哑人林先生夫妇竖起大拇指对法律援助窗口的工作人员王泓翔表示感谢。因为欠薪问题，两人兔年上班首日就来到烟台市公共法律服

务中心法律援助窗口咨询法律问题，还欲申请法律援助。鉴于沟通不便，工作人员通过添加微信的方式与当事人交流，倒上热水后认真查看其相关材料，解答法律难题，提供政策帮助。优质贴心的服务得到了林先生夫妇的称赞。28日当天，公共法律服务中心为10余名群众提供法律咨询，办理法律援助案件2件，公证业务2件；在烟台市政务服务大厅集中服务的12348法律咨询热线提供咨询服务116次。

公共法律服务中心是市司法局打造的全业务、一站式的公共法律服务平台，主要以公共法律服务中心、行政复议中心、矛盾纠纷调处中心这“三个中心”为主要架构，服务大厅设置15个窗口开展行政复议、法律咨询、法律援助、公证服务等9项服务。

YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 杨晓林 崔潇文

烟台市住房公积金管理中心

## 人员提前到岗 窗口按时开放

春节假期后的首个工作日，记者来到位于市政务服务大厅一楼的烟台市住房公积金管理中心业务大厅，看到各项线下业务均已恢复正常，各窗口工作人员结束“假日模式”，以饱满的热情为前来办事的市民提供优质服务。

上午八点半，办事大厅整洁明亮，秩序井然，所有的窗口已经进入工作状态。在一声声“春节快乐”的问候中，工作人员热情提供服务，让前来办事的群众感受到新春的温

暖。“去年12月我们申请了公积金贷款，1月20日首次还款后我们计划年后提取，今天是节后上班的第一天，得知住房公积金管理中心可以办理线下业务了，就来办理公积金第一次提取。”前来办理业务的贺先生说。

“为了方便群众办事，我们的工作人员今天提前到岗，保证窗口按时向市民开放。”烟台市住房公积金管理中心运营管理科工作人员孙为品说，“今天上午办理的业务主要是公

积金提取、贷前咨询、贷款申请等，也有跨省通办、单位缴存等业务。一上午的时间里，叫号80个左右，各个业务窗口在繁忙中有序运转。”

记者了解到，春节期间，烟台市住房公积金管理中心线上业务正常运行，智能客服24小时在线，为市民、企业提供各项线上办理服务。

开工首日，全市已拨付春节期间线上提

取业务1467笔。

YMG全媒体记者 衣玉林

龙口市政务服务中心

## 办理业务，“比想象的快”

“过年好！”1月28日早上8时许，记者来到龙口市政务服务大厅。虽然离上班还有半个小时，但办事大厅入口不断有工作人员进入。新春上班第一天，很多人选择了提前到岗。

投资建设窗口的于海，家住龙口附近，离政务服务大厅有十几公里。为避免堵车，于海选择错峰出行，八点钟就到岗了。“平时也是这个时间到单位，提前到还可以搞点学习和准备工作。”于海告诉记者，新的一年，自己将以崭新的面貌为群众做好服务。

“比想象的快，也比想象的简单！”市民张先生的评价道出了前来

服务中心办理业务群众的心声。张先生因业务需要，赶在年后开工第一天就到政务服务大厅更换营业执照。“虽然今天是年后第一天上班，但政务服务大厅的业务办理效率非常高，在办理过程中遇到不懂的地方，工作人员都会耐心详细地跟我们解释，协助我们办理。”张先生边竖着大拇指边称赞道。“新的一年，我们将出台更多的便民举措，更好地服务市民群众。”政务服务大厅市场服务窗口负责人王晶表示。

“今天是节后上班第一天，新年新气象，讨个好彩头。”婚姻登记窗口在甜蜜中开工，一对情侣趁着新春的

好日子领到了结婚证，给大厅增添了喜气洋洋的气氛。工作人员主动询问群众需求，耐心解答群众问题，引导帮助群众自助打印，指导填写前期资料，现场秩序井然。

“龙口市政务服务大厅将以群众满意为工作出发点和落脚点，持续优化审批流程，进一步强化作风建设，健全落实好差评工作机制，完善服务设施，提升企业和群众的获得感和满意度，助力打造一流营商环境。”政务服务大厅市场服务窗口负责人王晶表示。

YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王鹏

芝罘区幸福街道新世界社区

## 开门就忙社区大小事

1月28日，新春佳节结束后上班第一天，芝罘区幸福街道新世界社区也开门办公。被誉为“国家有多少部门居委会就有多少工作”的居委会工作人员们“一开张”就是居民们的大小小事。

8时20分左右，新世界社区党委书记、居委会主任李妍妍和同事们打开了办公室大门。社区居民刘师傅推开办公室大门，问了声“过年好”，接着询问“优待证能不能拿走”。原来，已经退休的刘师傅申领的优待证在放假前到了居委会，刘师傅那时回到乡下过年了。节后一上班，他就急着来领证，准备正月十五外出旅行。

“大家忙得差不多了，赶紧到小会议室开个会，把假期里各自服务的社区网格工作汇总介绍一下，另外布置一下新的一年里社区的重点工作。”在社区副主任孙晓梅的召集下，办公室内为社区5916户居民约1.4万人直接服务的16个网格员又汇聚到了会议室。

社区网格长李妍妍仔细聆听着各位网格员反馈的春节期间里居民家的大小事情，要求大家一定要赶紧落实解决居民们的实际难事，真正地做到“小事不出网格，大事不出社区”，用心为居民们服好务。

在现场办公解决了这几件急事后，李妍妍又开始布置起新的一年

工作。防疫政策调整之后，社区工作进入常态化，新的一年里落实好“老旧小区改造收尾、做好居民服务”等工作，大家踏踏实实地在社区工作中发挥各自才能，真正把新世界社区“新世界 心服务”的服务理念充分做好，当好居民们的勤务员。

新年第一会不到半个小时就结束了，工作人员各自前往处理节日里因为天寒地冻下水道堵塞、水管冻裂等居民家里的事，忙碌又平凡的新年上班第一天就这样开始了。

YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 张颖泉

本报地址：烟台市北大街54号

邮政编码：264001 集团办公室 6631198 印刷：报捷新闻印刷有限公司

烟台市福山区聚福路620号 自办发行：小报童发行有限公司 邮发代号：23-4020 广告许可证：鲁工商广字08-002 ■ 报价全年540元

烟台山医院东院区

## 感染科门诊量“大降温”

1月28日，节后上班第一天，记者探访烟台山医院东院区。比起一个月前收治新冠肺炎患者的爆发式增长，现在的急诊科和感染科门诊量已大幅下降。根据两个科室的统计，急诊科门诊量从高峰期一天528人降为现在每天个位数，感染科从最高时一天695人降为现在的一天20多人，其他各临床科室和病区已陆续恢复正常。

上午10:20，感染科门诊外，只有稀稀落落的七八位病人和家属在等待。感染科负责人于潮晓说：“我们感染科门诊冬季正常日均接诊量70—

100人左右。从2022年12月14日这个节点开始，病人突然像潮水般涌来，日门诊量从200人到300人，然后破500，最后冲上了最高峰，最多的一天接诊了695人！”

在感染科门诊量爆炸式增长的那一个多月，于潮晓自己被感染两回，高烧三次。为了解决因感染病人骤增引起的住院难，烟台山医院全院迅速反应，三院区联动，将新冠病人的病区，从原有的呼吸内科2个病区分批次扩至20个病区，小儿骨科、心内科、风湿免疫科、耳鼻喉科、肿瘤科、全科医学科等与呼吸内科毫无关联的10多个内科病区，收治新冠感染患者。

这么大的范围的扩充病区、接收病人，是烟台山医院成立160多年以来第一次。而这次扩充，医院仅仅用了一个月的时间。

目前，住院高峰收治的患者已陆续出院，外科病区总体恢复正常。

YMG全媒体记者 林媛 通讯员 奚秀玲

烟台黄渤海新区政务服务大厅

## 颁发癸卯兔年第一张营业执照

人勤春来早，奋进正当时。1月28日，农历正月初七，是节后上班首日。烟台黄渤海新区政务服务大厅全体干部职工迅速收心归位，以饱满的热情投入到工作中。

“请您填写一下这张表格，如果有不明白的地方我给您说。”在商事登记服务窗口，工作人员崔雪艳正耐心细致地服务办事群众。很快为山东东奥塑料包装有限公司办完了企业开办的所有手续，领取到了黄渤海新区癸卯兔年第一张营业执照。“整个过程非常顺利，特别开心讨了个兔年第一的好‘彩头’，希望自己的新公司在新的一年里能够蒸蒸日上，大展宏‘兔’！”企业办事人员欣喜地说。

位于黄渤海新区政务服务大厅B座二楼的公积金窗口，一大早就有市民陆续前来办理业务。窗口工作人员着装整齐，耐心热忱地为办事群众解疑答惑、办理业务，服务现场有条不紊、秩序井然。

不动产登记窗口平日里一直是办事群众众多、业务量大，在节后上班第一天也不例外，现场办事群众络绎不绝，窗口服务热火朝天。一位居民前来办理房产转移登记时，因未携带身份证，以为无法办理业务。工作人员指导其

通过“爱山东”APP出示了电子身份证，顺利完成不动产登记申请，当场领取到不动产登记证书，整个过程不到半个小时。

新的一年，新的起点，我们将以崭新的姿态、昂扬的精神和饱满的热情迎接新的开始，我们会继续坚持需求导向，不断创新改革举措，进一步提升企业群众的获得感和满意度，为2023年审批服务提质增效开好头起好步。”烟台黄渤海新区行政审批局局长相锋说。

YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 赵泽 张庆波 姜乾

烟台市水上运动学校

## 百名运动员提前开训

上班第一天，记者在烟台市水上运动学校采访时发现，运动员们已经提前一天开始了自己的训练，“游泳项目的运动员从大年初六就开始了训练，帆船帆板队的队员整个春节都在外训练。”烟台市水上运动学校副校长郭信介绍道。

在去年结束的第二十五届省运会上，烟台市水上运动学校以56.5枚金牌的优异成绩，获水上项目比赛山东省金牌总数第一的优异成绩，刚刚走下领奖台的他们又一次早早站在了出发点。

在泳池里，为了能让教练员、运动员迅速回归正常的训练状态，实现第二

南陵水进行冬训。帆船帆板教练薛景元告诉记者：“队伍从12月初就赴东山县，预计四月份回到烟台。”

了解到，这群孩子年龄最大的16岁，最小的只有11岁。“都挺不容易的，过年也不能与家人团圆。一些年龄段稍大的运动员已经三四年没有回家过年了。为了让运动员度过一个别样的春节，我们在除夕那天让孩子们各自准备了一些节目，有舞蹈也有小品，在紧张的训练之余得到放松。”薛景元说。

YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 贺红光

鲁东公证处

## 清完雪立即上岗

兔年上班首日，鲁东公证处的公证人员准时收心归队，清完积雪直接切入办证“正轨”。提前电话咨询了办理公证需要的材料后，家住芝罘区的李女士10点左右来到鲁东公证处，办理移民美国需要的出生证明公证。一看材料齐全，公证人员当场受理，半小时后当场出证。“这里还是很专业的，工作人员服

务态度也好。”接过公证书后，李女士告诉记者。与此同时，另一个涉外公证业务窗口，要去韩国留学的刘先生前来办理亲属关系证明，公证人员20分钟完成受理工作，因为涉及小语种，相关翻译工作无法当场完成，无法当场出证。

截至下午3点，鲁东公证处上班首日咨询人数达80余人次，线上受理12

件，当日办结公证业务20余件。该处

始终把人民群众的需求和期盼“置顶”，

不断延伸服务触角，持续开展预约、延时、上门三大特色服务。2022年该处获全省司法行政系统队伍建设“金牌案例”提名奖。

YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 姜东祥

## 智能“眼睛”24小时值守

瑞雪来临，雪打花灯，城市年味浓。游人在欣赏新春烟台之景之时，有这样一双“眼睛”，24小时值守不打烊，自动抓拍上报各类城市管理问题，助力市民平安过节、快乐赏灯，顺畅出行。这双“眼睛”，是市城管局数字化城市管理服务中心的城市综合管理服务平台AI视频监控系统。通过这样一双“眼睛”，城市管理实现了昼夜值守，市区重点区域综合执法、清雪防滑、安全生产等工作得以顺畅开展。AI视频监控系统覆盖了市区市民春节期间出行游玩的绝大部分重要点位。对文化中心广场、滨海广场、市民广场、火车站广场、渔人码头广场等大型灯展点位进行了安全值守；对烟台山景区周边、渔人码头周边、海水浴场周边等人员密集景区

的违章占道经营、无照游商等违规行为进行抓拍；对主次干道、过街通道、立交桥等清雪防滑重点路段进行实时视频调度指挥；对燃气场站、加气站等燃气厂站点位进行安全监测，排除风险隐患，保证市民生活正常有序。

“春节七天假期里，通过AI视频系统共上报城市管理问题126个，为春节期间城市管理人工巡查和夜间管理提供了有效补充完善。”工作人员告诉记者，市数字化城市管理服务中心将以AI视频监控系统为依托，打造全时段、全天候、无死角、零盲区的城市管理联防联控机制，打造24小时“不打烊”的城市管理模式，提升城市“智理”水平。

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 原恺彬

## 发布《军人勋表管理规定》

(上接第一版)内容设置覆盖功勋荣誉表彰、岗位贡献和服务奉献，样式呈现注重色彩搭配协调美观，体现全局性、整体性、协调性；坚持官兵一致，不论军官士兵、不论职位高低一律以获得荣誉、服役奉献授予勋章和确定勋表佩戴排数和数量，充分彰显荣誉面前官兵一致人人平等；坚持传承创新，既注重传承我军光荣历史传统，汲取我军奖励制度有益经验，大量运用我军红色基因元素，又积极适应新的形势任务创新发展中，构建更加富有新时代特色、符合新体制特点、体现新使命要求的军人勋表制度。《规定》的发布施行，为构建科学合理的勋表项目管理机制、健全完善的颁发授予机制、顺畅有序的供应保障机制、权威高效的使用监督机制，规范军队勋表管理工作，提供了制度保障。